



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
01 февраля 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Определены разработчики мастер-планов опорных населенных пунктов

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцев просят вывезти нестационарные гаражи и контейнеры

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске специалисты центра языкового тестирования мигрантов «торговали» сертификатами
- За год у 268 жителей Норильска диагностировали рак
- Норильский молочный завод оштрафовали на 20 тысяч рублей за продукцию из «будущего»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Жителям края напомнили о выросших взносах на капремонт
- Соотечественники выбирают для жизни и работы Красноярский край
- В крае еще пятерых мигрантов лишили гражданства РФ за тяжкие преступления
- В крае с загрязнителей экологии взыскали около 3,5 миллиарда рублей

5. СМИ о России:

- Путин спел гимн вместе с "Движением первых"
- На реабилитацию бойцов СВО выделяется свыше 70 миллиардов
- Полмиллиона: названо число россиян, пришедших на оборонные заводы за время СВО
- В России появится орден «За доблестный труд»
- В первом чтении принят законопроект о выплатах, которые не будут учитываться при расчете дотаций местным бюджетам
- Российские миллиардеры стали богаче почти на \$8 млрд с начала года

6. Разное:

- Кто кого обманул в 2014 году
- Крепостные XXI века. Кто будет владеть миром через 50 лет

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Определены разработчики мастер-планов опорных населенных пунктов на севере края

Подвели итоги конкурса на разработку мастер-планов опорных населенных пунктов в Арктической зоне Красноярского края – агломерации Норильск - Дудника, города Игарки и поселка Диксон.

Мастер-планы развития территорий предстоит разработать с учетом многих факторов и направлений развития, в том числе конкурентных преимуществ, устранений дефицитов транспортной, инженерной, социальной инфраструктуры, трудовых ресурсов, развития туристического потенциала и пр.

Институт территориального планирования Урбаника (Санкт-Петербург) разработает документы долгосрочного социально-экономического и градостроительного планирования для агломерации Норильск-Дудинка. ООО «Научные разработки» (Москва) в консорциуме с ООО «Сибирская лаборатория урбанистики» (Иркутск) разработают мастер-планы для поселка Диксон, города Игарки и населенных пунктов Туруханского района.

Добавим, ранее организации-победители конкурса создавали градостроительные стратегии и комплексные проекты как для крупных, так и для небольших населенных пунктов России – Казани, Улан-Удэ, Севастополя, Байкальска, Краснокаменска, Чехова, Комсомольска-на-Амуре и др.

«Сначала исполнителям предстоит аналитическая и полевая работа, затем должны будут появиться гипотезы по сценариям развития территорий, которые представят на стратегических сессиях и обсудят с профессиональным сообществом, жителями, активным бизнес-сообществом. После доработки гипотез разработчики мастер-планов сформулируют итоговое видение, которое дальше проработают во всех направлениях: функциональное зонирование, застройка, архитектура, транспорт, ЖКХ, социальные учреждения, экология и природные ландшафты, туризм, перспективные инвестиционные проекты», - отметил директор Института города Алексей Николаев.

Жители опорных населенных пунктов могут отправить разработчикам мастер-планов свои идеи и предложения по развитию Игарки, Диксона и агломерации Норильск-Дудинка. Предложения можно оставлять на сайте Института города по ссылке <https://ingorod24.ru/masterplan>.

Красноярский край

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцев просят вывезти нестационарные гаражи и контейнеры

Администрация города Дудинки информирует владельцев хозяйственных построек и контейнеров, установленных в районе жилых домов № 9 на улице Дудинская и № 19 на улице Островского о необходимости в 30-дневный срок с момента опубликования данной информации осуществить работу по освобождению территории. По истечении установленного срока вывоз нестационарных объектов будет осуществлен третьими лицами с возложением затрат на владельцев в соответствии с Решением Дудинского городского Совета депутатов от 12 апреля 2013 года № 11-0511 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных объектов на территории города Дудинки».

По вопросу предоставления земельного участка для размещения нестационарных объектов на законном основании горожан просят обращаться в отдел земельных отношений городской администрации, расположенный по адресу: г. Дудинка, ул. Советская, д. 41, каб. 217, каб. 222. Телефоны для справок: 2-75-33, 2-75-30.

Отметим, что оформление земельных участков на территории, расположенной вдоль железнодорожного полотна и до жилых домов, начиная с жилого дома № 1 на улице Дудинская и заканчивая жилым домом № 23 на той же улице, не представляется возможным.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске специалисты центра языкового тестирования мигрантов «торговали» сертификатами

В Красноярском крае возбуждено уголовное дело об организации незаконной миграции в Норильск. Как пояснили в пресс-службе краевого управления ФСБ России, под следствием оказались два специалиста отдела научно-исследовательского центра экспертиз и языкового тестирования Псковского государственного университета в Норильске. Они вступили в преступный сговор и за деньги выдавали иностранцам сертификаты, которые подтверждали их знания по русскому языку, истории России и основам законодательства РФ.

При этом документы за 13,5 тыс. рублей могли «купить» и те люди, которые необходимыми знаниями не обладали. В УФСБ России отметили, что такая схема позволила обеспечить незаконное пребывание на территории Норильска более 300 иностранных граждан. Таким образом злоумышленники получили более 4 млн рублей.

ГСУ Следственного комитета России по Красноярскому краю и Республике Хакасия в отношении указанных лиц, возбуждено уголовное дело по пп. «а», «в» ч. 2 ст. 322.1 УК РФ. Нарушителей закона могут наказать лишением свободы на срок до 7 лет с крупным штрафом.

newslab

За год у 268 жителей Норильска диагностировали рак

Ежегодно 4 февраля на планете отмечается Всемирный день борьбы против рака, которому предшествует неделя профилактики онкологических заболеваний. За минувший год диагноз был подтвержден у 268 пациентов Центра амбулаторной онкологической помощи (ЦАОП).

В 2023 году в ЦАОП, работающем на базе Норильской межрайонной больницы №1, было зарегистрировано 3160 онкобольных. По итогам 2022-го, первого года работы службы в составе больницы, в центре числилось 2892 пациента. Рост числа заболевших на территории, по мнению специалистов, означает в том числе и то, что рак получается чаще диагностировать.

Преимуществом ЦАОП должна была стать и стала доступность всех необходимых методов диагностики в одном месте и возможность проводить обследования в кратчайшие сроки. Для этого в рамках нацпроекта «Здравоохранение» для центра было закуплено современное оборудование. Также при ЦАОП есть дневной стационар, где проводятся курсы химиотерапии, таргетной терапии. При необходимости для более сложных исследований норильчан направляют в краевую клиническую онкодиспансер либо в федеральный центр.

Сегодня в ЦАОП работают три доктора во главе с заведующей Ниной Носовой, семь медсестер вместе с со старшей и три регистратора. В списке вакансий уже год значатся две ставки врача-онколога. Нехватка докторов сказывается в первую очередь на сверхзанятости медиков. Пациенты «со стажем» отмечают эффективную работу службы и стабильно благоприятную атмосферу во всех ее подразделениях. Врачам очень помогает включенность в их работу коллег, оказывающих первичную специализированную помощь.

Так, на неделе профилактики онкозаболеваний поликлиники приглашают на дополнительное обследование всех, кто стоит на учете, к участковым терапевтам. Под знаком постоянной онконастороженности проходят диспансеризации и профосмотры. Только в минувшем году на территории выявлено 76 новых случаев рака молочной железы, который лидирует среди онкозаболеваний. 62 пациентам поставлен диагноз «рак толстой кишки». И у 43 человек обнаружены злокачественные опухоли в органах дыхания.

Как рассказали в центре, у женщин онкологическая заболеваемость традиционно выше, чем у мужчин. На сегодняшний день на учете состоят 2152 норильчанки, из них у 294 рак выявлен в 2023 году. Мужчин на учете – 931, из них 154 заболевшим диагноз поставлен впервые. По итогам года среди онкобольных больше всего женщин старше 60 лет и мужчин в возрасте от 51 года до 60.

Рост раковых заболеваний в мире, стране, на территории, по мнению специалистов, неизбежен. Снизить уровень смертности от онкологии помогает выявление злокачественных опухолей на ранней стадии. Норильские онкологи отмечают, что за последние три года больше половины опухолей у вновь заболевших – I и II стадии, а это значит, что болезнь

легче вылечить. Тем более что методы борьбы с раком постоянно совершенствуются. Медики просят не забывать, что здоровье человека в его собственных руках, и настоятельно советуют не пренебрегать профилактикой, а также стараться вести здоровый образ жизни и избегать вредных привычек.

«Северный город»

Норильский молочный завод оштрафовали на 20 тысяч рублей за продукцию из «будущего»

В Норильске местный молочный завод оштрафовали на 20 тысяч рублей за продукцию из «будущего». Об этом сообщили в краевом управлении Роспотребнадзора.

В ведомстве сообщили, что на складе предприятия хранилось молоко, промаркированное завтрашней датой изготовления. И это не единственное нарушение. По данным Роспотребнадзора, оборудование, на котором готовили творожную массу было ржавым и с грибком.

Заводу выписали предписание. Все нарушения должны быть устранены. В ведомстве отметили, частично это уже сделано. Завод отправил соответствующее письменное объяснение. Также предприятие оплатило выписанный штраф.

krsk.kp.ru

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

С января 2024 года в Красноярском крае увеличился размера взноса на капитальный ремонт.

Корректировка платы произошла в соответствии с принятым осенью 2022 года постановлением краевого правительства № 826-п. В документе обозначен минимальный тариф на капремонт для многоквартирных домов в разных районах края на 2023, 2024 и 2025 годы.

Так, согласно постановлению, в 2024 году плата составит для 1–2-этажных домов 10,04 рубля за квадратный метр в месяц, для домов от 3 этажей без лифта — 9,66 рубля, с лифтом — 10,04 рубля.

В территориях, приравненных к районам Крайнего Севера, тариф вырастет до 11,45, 10,94 и 11,45 рубля соответственно. А на самом Крайнем Севере — до 13,39, 12,86 и 13,39 рубля за квадратный метр.

«Управляющим организациям и ТСЖ, которые начисляют взнос на капитальный ремонт, необходимо пересчитать размер взноса с учетом минимального размера, утвержденного правительством Красноярского края на 2024 год», — сообщили в Стройнадзоре.

Newslab.ru

Соотечественники выбирают для жизни и работы Красноярский край: служба занятости содействует им в переезде и обустройстве

С начала года в Красноярский край по государственной программе добровольного переселения соотечественников прибыли 47 граждан. Среди переселившихся – квалифицированные специалисты, студенты, перспективная молодежь из разных стран. Соотечественники будут жить и работать в Емельяновском районе, Минусинске, Лесосибирске и Красноярске. Краевая служба занятости помогает им в трудоустройстве и адаптации на новом месте.

Так, краевая служба занятости предоставляет соотечественникам единовременное пособие на обустройство и компенсацию расходов на перевод документов с иностранного языка. Также предусмотрена единовременная выплата на каждого несовершеннолетнего ребенка.

К слову, в 2023 году более чем 700 соотечественников и членов их семей выбрали наш регион для проживания и трудоустройства. Среди переселившихся были фармацевты, врачи, машинисты, слесари, монтажники, учителя, электрогазосварщики, электромонтеры и многие другие. Они работают по своим профессиям в Богучанском, Северо-Енисейском,

Большемуртинском, Кежемском районах, а также в Канске, Ачинске, Шарыпове, Сосновоборске и Красноярске.

Красноярский край

В Красноярском крае еще пятерых мигрантов лишили гражданства РФ за тяжкие преступления

В Красноярском крае пятерых мужчин в возрасте от 23 до 54 лет лишили российского гражданства за тяжкие и особо тяжкие преступления. Об этом сообщили в краевой полиции.

По данным правоохранительных органов, мигранты из Таджикистана и Азербайджана в разное время были осуждены за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков и против половой неприкосновенности. Суд назначил им наказание в виде реального лишения свободы на срок от 2 до 13 лет. До этого все пятеро мужчин приобрели российское гражданство в соответствии с федеральным законом.

«В настоящее время организована работа по изъятию паспортов граждан Российской Федерации. После отбывания назначенного наказания каждый из осужденных будет обязан покинуть территорию страны. В случае неисполнения данной обязанности будут применены принудительные меры по удалению правонарушителей с территории РФ», — пояснили стражи правопорядка.

Напомним, что это не первый такой случай в Красноярском крае. В декабре 2023 года аналогичную меру применили к трем мужчинам 22, 29 и 47 лет. Это произошло спустя пару месяцев после того, как в России вступил в силу новый федеральный закон «О гражданстве Российской Федерации». В нем перечислены преступления, за которые могут лишить гражданства.

Newslab.ru

В Красноярском крае с загрязнителей экологии взыскали около 3,5 миллиарда рублей

Сегодня состоялось расширенное заседание коллегии прокуратуры Красноярского края, в ходе которого были подведены итоги работы надзорного ведомства в 2023 году.

Как заявил прокурор Красноярского края Роман Тютюник, в этом году с забывших главный принцип ответственного отношения к природе — «Загрязнитель платит всегда» — было взыскано почти 3,5 миллиарда рублей.

«Мы первыми в стране разложили выбросы ТЭЦ на элементы и заставляем энергетиков их нормировать, поймали «за руку» более 90 «дымящих» предприятий. Научили топ-менеджмент крупных компаний-загрязнителей подметать город, отбывая уголовное наказание. Для следователей открыли новую главу Уголовного кодекса – экологические преступления. Цель на этот год – снижение выбросов в крае на 30 %. Работа правительства края в этом активизирована, наша задача – движение в одном векторе, — подчеркнул Роман Тютюник.

НKK

5. СМИ о России

Путин спел гимн вместе с "Движением первых"

Президент России Владимир Путин выступил на закрытии съезда "Движение первых", исполнив вместе с участниками национальный гимн.

Съезд "Движения первых" проходит на ВДНХ в Москве. Владимир Путин обратился к его участникам, пожелав целенаправленно добиваться своих целей и осуществлять свои мечты.

"Я уверен, что, если вы будете так же целенаправленно, уверенно чувствовать себя, целенаправленно идти к своей цели, осуществлять свою мечту, у нас получится еще больше", — сказал Путин.

Российский лидер отметил, что "Движение первых" направило участникам специальной военной операции более трех миллионов писем для бойцов. Кроме того, для своих сверстников из новых регионов России было собрано более 400 тысяч книг.

"Это все совершенно конкретные и осязаемые вещи", — заключил президент.

Вести

На реабилитацию бойцов СВО выделяется свыше 70 миллиардов

Участники спецоперации в программе государственных гарантий имеют преференциальный подход, сообщил министр здравоохранения России Михаил Мурашко.

Сумма выделяется на три года, добавил он в беседе с РИА Новости. Кроме того, глава Минздрава отметил, что участники СВО получают лечение в первую очередь. Подход индивидуальный: каждый раненый госпитализируется именно туда, куда нужно конкретно ему.

Вооруженные силы Российской Федерации продолжают проведение спецоперации по демилитаризации и денацификации Украины, а также защите мирного населения от преступного киевского режима.

Ранее президент РФ Владимир Путин уточнил, что в зоне СВО находятся более 600 тысяч человек. Сообщалось, что в продолжении мобилизации нет необходимости, так как поток желающих служить не иссякает. Так, зампред Совбеза России Дмитрий Медведев заявлял, что в 2023 году в интересах объединенной группировки войск России привлечено больше 500 тысяч человек, в том числе 420 тысяч контрактников.

Вести

Полмиллиона: названо число россиян, пришедших на оборонные заводы за время СВО

Более 500 тысяч человек трудоустроились на предприятия военно-промышленного комплекса после начала спецоперации. Об этом журналистам сообщил заместитель министра промышленности и торговли РФ Кирилл Лысогорский.

«Вы знаете, сколько мы с начала СВО направили людей на предприятия оборонно-промышленного комплекса? Свыше полумиллиона человек трудоустроено на предприятия <...> Заработная плата с начала СВО, в том числе благодаря Министерству обороны, которое, по сути, оплачивает работы, увеличилась существенно – на 20-60%. У нас средняя заработная плата составляет около 90 тысяч», – приводит его слова ТАСС.

Он также уточнил, что на одном из крупнейших оборонных предприятий всего за год число сотрудников выросло с 4,8 до 19,5 тысяч. Снизился и средний возраст сотрудников таких заводов, что говорит о притоке молодежи.

По словам Лысогорского, над задачей по обеспечению кадрами предприятий ВПК совместно работают Минтруд, Минобрнауки и Минпросвещения России.

trud.ru

Путин учредил новый орден в России. В России появится орден «За доблестный труд»

В РФ был утвержден орден «За доблестный труд». Такой указ подписал президент России Владимир Путин.

Учрежден орден «За доблестный труд». Им награждаются граждане за «большие заслуги в трудовой деятельности, которая направлена на укрепление и развитие экономического и оборонного потенциала страны», — говорится в тексте указа, который подписал Владимир Путин.

Также орденом будет награжден человек, который на важном для России предприятии показывает высокие результаты работы. Гражданин может получить такую госнаграду, если ранее, как правило, он был награжден другой.

Четырехконечный прямой крест с расширяющимися концами, покрытый рубиновой эмалью — так выглядит орден. В центре него находится позолоченный круглый медальон.

URA.RU

В первом чтении принят законопроект о выплатах, которые не будут учитываться при расчете дотаций местным бюджетам

Госдума в четверг приняла в первом чтении законопроект, по которому при определении дотационности муниципального образования предлагается не учитывать направленные ему из центра выплаты стимулирующего характера, так как сейчас данная мера дестимулирует муниципалитеты. Документ (№517109-8) был внесен в парламент правительством в декабре 2023 г.

Согласно Бюджетному кодексу (БК), в зависимости от уровня дотационности муниципальных образований на муниципалитет могут накладываться ограничения, предъявляться дополнительные требования. При расчете уровня дотационности учитываются все полученные муниципальным образованием дотации.

"Поскольку большой объем дотаций обеспечивает более высокий уровень дотационности и, соответственно, увеличение дополнительных ограничений для муниципального образования и требований к нему при осуществлении бюджетного процесса, муниципальные образования не заинтересованы в получении дотаций стимулирующего (поощрительного) характера", - говорится в пояснительной записке.

Авторы предлагают исключить из расчетов дотации местным бюджетам, выданные для содействия достижению наилучших значений показателей, в том числе показателей социально-экономического развития муниципальных образований.

Ранее Минфин при подготовке данного законопроекта сообщал, что в 2022 г. в группу дотационности с уровнем менее 5% входило 18,4% от общего количества муниципальных образований. В группу с уровнем дотационности от 5% до 19,9% входило 21,7% муниципальных образований, от 20% до 49,9% - 34,3%, от 50% - 25,6% муниципальных образований. "Объем иных дотаций в целях поощрения достижения наилучших показателей социально-экономического развития муниципальных образований в 2022 г. составил 4,2 млрд руб.", - говорилось в пояснительной записке Минфина.

В случае принятия документ вступит в силу через 10 дней после официального опубликования.

ИА "Финмаркет"

Российские миллиардеры стали богаче почти на \$8 млрд с начала года

Состояние богатейших бизнесменов России с начала года увеличилось на \$7,953 млрд. Об этом свидетельствуют данные Bloomberg Billionaires Index.

За январь основной акционер «Северстали» Алексей Мордашов стал богаче на \$2,14 млрд, увеличив свое состояние до \$23 млрд.

Состояние главы совета директоров НЛМК Владимира Лисина выросло на \$1,35 млрд, до \$25,3 млрд, а основателя «Лукойла» Вагита Алекперова — на \$838 млн, до \$25,5 млрд.

Bloomberg ведет «Индекс миллиардеров» с марта 2012 года. В него включены сведения о состоянии 500 богатейших людей мира.

«Газета»

6. Разное

Кто кого обманул в 2014 году

Очень часто можно услышать, что в 2014 году Запад нас обманул и потом целых восемь лет водил нас за нос, готовившись к тому, что затем произошло в 2022 году. Да и сами западные политики тех лет, в своих интервью неоднократно про это говорили. В результате создается картинка, что наши руководители такие вот наивные глупенькие люди, которых так легко обмануть.

Но что же происходило на самом деле и такие ли мы уж наивные. Я уже писал статью, по поводу того, что в 2014 году мы были не готовы к противостоянию с коллективным западом. И дело не в армейских пропорциях и составляющих. Чисто экономически, на тот момент мы бы просто не смогли выдержать такое санкционное давление, которое выдерживаем сейчас.

Но для подготовки экономики было необходимо время, и мы его получили. При этом Запад, уверенный в своём могуществе вопросам промышленности особого внимания не уделял. В это время решались политические вопросы в соседней стране. Да и развивать её промышленность никто и не собирался. Им эта территория и её население была нужна совсем для других целей. И Сейчас мы видим, что это было довольно серьезной ошибкой. Ведь фактически всю тяжесть противостояния с Россией вынужден нести коллективный Запад. А сама соседняя страна находится у него на полном содержании.

Тут еще надо учитывать сложность для России провести незаметную подготовку к будущему противостоянию. Действовать открыто мы не могли, так как эти восемь лет паузы, были нам не менее, а даже более нужны, чем Западу. И если бы подготовка России стала очень заметна, то стоило ожидать от Запада любых вариантов действий.

Сейчас модно говорить, что мы что-то там не успели и кого-то там не убрали из властных структур. Только вопрос в том, а могли ли мы успеть и убрать, когда действовать надо было так аккуратно, чтобы Запад продолжал считать нас за наивных дурачков. Да и объем стоящих задач был просто огромный.

Вот и пришлось нам играть в игру "верю, не верю", делая вид, что мы реально рассчитываем на политическое урегулирование этого вопроса.

Сейчас наш президент иногда говорит, что нас обманули "западные партнеры". Но верить этому не стоит. Уж кого кого, а Путина в наивности заподозрить сложно. Стоит напомнить, что еще в 2007 году, в своей Мюнхенской речи, наш президент уже разложил картину мира по полочкам. Так что думать, что в 2007 году он не был наивным, а в 2014 вдруг им стал, не стоит.

Понятно и почему он сейчас говорит про обман "западных партнеров". Да пусть важно надувают щеки и думают, что они такие хитрые. В противостоянии важно создать у противника иллюзию собственной силы, и заставить думать про твою слабость. Всё это в совокупности приводит к неправильной оценке реальности и заставляет делать неверные шаги.

Но и не надо думать, что Запад почивал на лаврах. Он провел большую работу, в первую очередь по перепрограммированию населения соседней страны, сумев внушить в их сознание образ России, как противника. Достижение серьезное. Но без экономического подкрепления, оно не имеет принципиального значения.

Путину было не очень просто скрывать подготовку России к противостоянию. И в этом плане санкции 2014 года (абсолютно не глобальные) нам очень помогли. В результате мы смогли скрыть эту подготовку за дымовой завесой противостояния санкциям. В результате Запад так и думал, что мы не готовимся к серьезному противостоянию, а всего лишь сшиваем ключья нашей экономики.

Даже перестановки в правительстве Путин увязал с известными событиями в мире, что абсолютно не вызвало правильной оценки со стороны Запада. В то время сложности возникали у всего мира и каждая страна их разными способами решала. Поэтому и перестановки в правительстве не выхвалили особого интереса у "западных партнеров". А зря. Именно благодаря им, Россия смогла выстоять в первые несколько месяцев 2022 года.

Таким образом, разговоры про обман в 2014 году простое лукавство, не имеющее ничего общего с реальностью. Мы просто делали вид, что верим им, а они уверенные в своей силе и обманутые нашей напускной наивностью, слишком стали самоуверенными.

Кстати похожий процесс мы наблюдаем и сейчас, в вопросе мирного решения конфликта. Россия выступает за мирные переговоры, тем самым создаёт себе позитивный образ в остальном мире. Но при этом мы переводим свою экономику на совсем другие рельсы. Зачем нам это делать, если мы хотим договариваться. Просто мы понимаем, что договариваться там не с кем. Но пусть они думают, что мы опять стали наивными.

Конт

Крепостные XXI века. Кто будет владеть миром через 50 лет

30 января в России произошел масштабный сбой в работе Интернета. Недоступными стали несколько десятков востребованных сайтов и сервисов. Оказалась парализована деловая активность. Зависли банковские и финансовые площадки, а также маркетплейсы. Специалисты утверждают, что это самый крупный сбой в работе российского сегмента Интернета.

Координационный центр доменов сообщил, что недоступность сайтов в доменной зоне ru. связана с неполадками в наборе протоколов DNSSEC, которые обеспечивают безопасность пользователей и используются для предотвращения кибератак. Аналогия

простая — вы поставили на машину противоугонную систему, она взяла фальшивую ноту и, когда вы запустили мотор, вас взяла под микитки служба охраны.

К счастью, обошлось без потрясений. Роскомнадзор объявил, что уже утром 31 января система вернулась в норму. Можем ли мы вздохнуть с облегчением? Пусть компьютерщики разбираются в дефектах, а здравые умы не могут не задаться вопросом о зависимости от новейших технологий, которые придуманы для того, чтобы облегчить наше существование, а в действительности ставят человека в полную от них зависимость.

Мистическим образом сбой в работе Интернета совпал с Международным днем без Интернета, который отмечается в последнее воскресенье января. Любители конспирологии могут вывалить свои версии, но надо напомнить, что День без Интернета задуман не для борьбы с ним, а из гуманной цели напомнить человеку о том, что помимо прелестей виртуального мира имеются многие простые ценности. Кому-то может показаться странным, но жизнь богаче самого распрекрасного компьютера. Помимо социальных сетей сохраняется роскошь живого общения, которое в нынешние времена кажется анахронизмом. Есть спорт, театр, природа, экскурсии и душевные разговоры. Вы еще не забыли, что это такое?

Однако в тот пасмурный день, когда мы лишились Интернета, многие склонные к панике граждане погрузились в пучину технофобии и вспомнили о том, что зависимость от новейших технологий может принять опасный поворот. Наша жизнь в реальном мире становится скудной и транзитом уходит в виртуальный мир. В современном городе отказаться от Интернета невозможно по тысяче причин. Будешь беспомощно мыкаться, как старик Хоттабыч в индустриальной Москве. Покупки, новости, зарплата, вебинары и семинары, кредиты и штрафы, работа и билеты, оплата коммунальных услуг, обучение, книги и кино, даже отчеты об обучении детей — все выведено в Интернет.

Надо признать, в XXI веке городской житель — это крепостной. Человек попал в кабальную зависимость от Интернета и социальных сетей. День без Интернета — это день, вычеркнутый из жизни. В трагедии Шекспира король Ричард восклицает: «Коня! Полцарства за коня!» Нынче королю Карлу III, если выйдет прогуляться из Букингемского дворца без телефона, придется голосить: «Айфон! Полцарства за айфон!» Не знаю ни одного человека, который, забыв дома телефон, не развернул бы обратно свой маршрут.

Но не надо посыпать голову пеплом. Нынешняя эпоха не исключение. Человек во все времена был зависим от множества вещей и обстоятельств. Если у вас нет собаки, ее не отравит сосед, если у вас нету тети — и так далее. Жизнь — бесконечная цепочка наших зависимостей и обременений. Имеются ли основания считать, что нашествие информационных технологий усугубило нашу уязвимость?

В 1910 году газеты писали о бегстве Льва Толстого из Ясной Поляны: «Графу измотали нервы синематограф, велосипедисты и аэропланы». В эпоху фронтального наступления машин общество склонялось к соблазну объяснять распад патриархальных устоев вторжением техники. В Англии обсуждалась угроза падения надоев у коров из-за паровозных гудков. На родине промышленной революции ненависть к машинам выразилась в движении луддитов, которые разрушали ткацкие станки. В подавлении восстания луддитов в 1811 году участвовало больше войск, чем в войне с Наполеоном. 17 луддитов (больше, чем декабристов!) за порчу оборудования были повешены, сотни сосланы в Австралию.

Страх перед новым и неизвестным свойственен всякой живой твари. Однако страх перед прогрессом на заре научно-технической революции и внешне тот же страх в наше время отличаются принципиально. Разница в том, что прежде перед наступлением машин трепетали малообразованные люди. Сейчас это чувство вселилось в души просвещенных слоев. На мой взгляд, к числу распространенных заблуждений нынешнего века относятся страх ГМО, радиофобия, антропогенный фактор в глобальном потеплении. К числу новых фобий относится опасение того, что Интернет посягает на саму природу человека и грозит разрушить наше мироздание. Аварии и сбои случаются во всех технических системах, но нельзя отрицать того, что они совершенствуются и становятся надежнее. Проклинать Интернет из-за технического сбоя — все равно что хлестать кнутом оступившуюся кобылу.

На мой взгляд, в области информационных и компьютерных технологий настоящую опасность таит искусственный интеллект, о котором взахлеб рассуждают политики.

Существует авторитетное мнение, что тот, кто первым создаст настоящий и полноценный искусственный интеллект, станет властелином мира. Авторитетный футуролог Митио Каку, который выступал недавно на Петербургском экономическом форуме, считает неминуемым тотальное наступление роботов и вытеснение человека с веками насиженных мест. В ближайшие годы 5 процентов привычных профессий будут оккупированы роботами. 800 профессий будут оцифрованы и автоматизированы. По прогнозам в этот скорбный ряд попадает профессия журналиста. Но пока эти строки пишет человек, хотя доказать это все сложнее.

В глубине души мы верим, что останутся области, куда искусственный интеллект проникнуть не сможет. Но компьютер уже рвет шахматных чемпионов как тузик грелку, хотя Ботвинник считал, что потолок для робота — первый разряд. Великий пророк Артур Кларк предрекал, что к 2025 году будут оцифрованы все чувства и эмоции. Стивен Хокинг не сомневался, что роботы научатся верить в Бога. Митио Каку считает, что переломный момент в отношениях человека и робота непременно наступит, и робот захочет взять власть. Поэтому у человека должен остаться доступ к тайному рубильнику, то есть к последнему микроципу.

Какая наивность! Обмануть искусственный интеллект — такая же утопия, как догнать Савранского. Отец кибернетики Норберт Винер предупреждал потомков: «Логика робота в том, чтобы ликвидировать все, что мешает его экспансии». Проще говоря, робот постарается устранить своего создателя, как только заметит, что тот собирается выдернуть штепсель из розетки.

Лично я не исключаю того, что тинэйджеры, которые сегодня играют с компьютером и жалуются на сбой в Интернете, окажутся последними людьми на Земле. После них власть возьмет искусственный интеллект. И уж у него никаких сбоев не будет.

ИА Регнум

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.02.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	90,23	▲ 0, 56
EUR	97,40	▲ 0, 29

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 2 февраля	Завтра, сб, 3 февраля				Вс, 4 февраля				Пн, 5 февраля				Вт, 6 февраля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %			47				88											
Температура, °C	-14	-15	-15	-14	-13	-13	-14	-21	-25	-21	-15	-15	-16	-16	-17	-18	-19	-25
Ощущается как, °C	-26	-26	-26	-25	-22	-19	-20	-29	-35	-31	-25	-25	-27	-28	-28	-28	-29	-35
Давление, мм рт. ст.	754	754	754	754	754	754	752	751	750	750	751	751	751	752	756	759	761	762
Ветер: скорость, м/с	10	9	9	8	6	3	3	3	4	5	7	7	8	9	8	6	5	4
порывы, м/с	18	17	16	14	10	6			7	8	12	12	15	16	14	11	8	
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю	В	В	В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В